

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

СЕЛУ—КАДРЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

Хлеборобы области, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли курс на решительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, на увеличение производства и заготовки продуктов земледелия. Они решили в определяющем году пятилетки продать государству зерна 360 тысяч тонн, картофеля—177 тысяч тонн, овощей—92 тысячи тонн.

Для успешного выполнения принятых обязательств многое сделано и делается. Под основные культуры подготовлена зябь, в наличии высококондиционные семена, на поля вывезено больше, чем в прошлые годы, органических удобрений, идет накопление минеральных туков, выполняется график ремонта техники.

Из всех забот, связанных с весенне-летним походом за высокое плодородие полей, сегодня наиболее актуальным, требующим особого внимания партийных и хозяйственных организаций (и не только села, но и городов, и рабочих поселков) является вопрос обеспечения совхозов и колхозов кадрами механизаторов.

Можно иметь хорошие семена, в достатке удобрений и техники, но если в хозяйствах не будет нужного числа механизаторов, чтобы дать технике полную нагрузку и провести весь комплекс полевых работ от прибавки влаги до уборки урожая в лучшие сроки, с высоким качеством, эти резервы должны быть использованы.

Урожай делают люди, прежде всего механизаторы—передовой отряд земледельцев. Почему колхозы им. Мичуринца «Ударник полей» Промышленновского района, «Заря», «Победа», им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, совхозы «Заря», «Краснинский», «Сосновский», «Яшкинский» и другие славятся в области устойчивыми высокими урожаями? В самой значительной степени потому, что здесь есть кому своевременно и высококачественно осуществлять агрономические планы. В этих хозяйствах нет недостатка в механизаторах. Их отряд здесь постоянно пополняется.

Нередко руководители хозяйств восточных районов серьезные срывы в осуществлении полевых работ объясняют «особыми» погодными условиями. А вот в совхозе «Ступинский», в колхозах им. Кутузова и «Восход» Тяжинского района таких срывов не бывает. Потому что в этих хозяйствах достаточно людей, хорошо владеющих техникой.

Но так обстоит дело далеко не везде. Во многих совхозах и колхозах области положение с кадрами механизаторов остается все еще напряженным. В ряде мест создается угроза массовых простое техники на весенних полевых работах и во время жатвы. А принимаемые меры не всегда достаточно энергичны.

В Чебулинском, Тисульском, Топкинском, Мариинском, Яйском районах ощущается особенно острая нехватка механизаторов. Однако подготовка их в системе всеобщего посещения не организована. В этих районах на курсах обучается пока от 20 до 80 человек в каждом. Это не больше 10 процентов к потребности.

Чтобы дать полную нагрузку всем тракторам и комбайнам в напряженные периоды полевых работ, хозяйства области должны иметь минимум 26 650 механизаторов. Имеется же их немногим больше 18 тысяч. Не восполнить этот пробел—значит обречь на простой тысячи машин, затянуть сроки полевых работ, нанести невосполнимый урон урожаю.

Есть ли возможность выйти из трудного положения? Безусловно есть. Важнейший источник пополнения механизаторских кадров—организация обучения прежде всего в самих хозяйствах. Необходимо вовлечь во всеобщую категорию сельских тружеников—молодежь, работников ферм, управленческого аппарата, домохозяек. Овладев техникой, они в напряженные периоды полевых работ смогут работать на тракторах, помощниками комбайнеров, шоферов и т. п.

По примеру Преображенской школы Тяжинского района Кузедеевской, Бачатской средних школ надо вооружить старшеклассников практическими навыками управления техникой и в нужное время привлечь их к работе на машинах.

Не могут стоять в стороне от решения острой проблемы для сельского хозяйства промышленные предприятия и организации городов, рабочих поселков, районных центров. Как показывает опыт Заводского района города Кемерова, Беловской ГРЭС, многих предприятий Новокузнецка, Прокопьевска и других городов и рабочих поселков, подготовка механизаторов на предприятиях и направление их на сезонную работу в совхозы и колхозы в период сева и жатвы приносит огромную пользу делу.

В социалистических обязательствах тружеников городов на нынешний год есть пункты о подготовке механизаторов для села. Каждому шефствующему городу их выполнение нельзя откладывать на завтра. Нужно уже сегодня развернуть обучение людей сельским специальностям и к началу полевых работ создать нужные резервы для помощи хлеборобам.

Многое, особенно в подготовке помощников комбайнеров может сделать институты и техникумы. Надо без промедления во всех учебных заведениях сформировать группы из студентов для обучения механизаторским специальностям и начать занятия по установленной программе.

Обеспечение совхозов и колхозов механизаторами для успешного похода за высокий урожай четвертого, определяющее года пятилетки—дело большой хозяйственной и политической важности. Оно всегда должно быть под неослабным постоянным контролем сельских и городских партийных организаций.

(«Кузбасс» за 14 февраля 1974 г.)

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 20 (3915)
СУББОТА
16
февраля
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

В ГОСТИХ— СОПЕРНИКИ

На днях труженики колхоза «Родина» принимали у себя гостей—соперников по труду—представителей колхоза «Победа».

Гости побывали в отделении Бекет, встретились с животноводами, ознакомились с их работой. Поделились своими впечатлениями, опытом, высказали некоторые замечания. С удовлетворением была отмечена ими работа коллектива бригады № 6, возглавляемой Н. М. Беспаловым, где всегда царят дружба, взаимопонимание, доверие.

Затем делегация побывала на животноводческой ферме Яя-Борика. После дойки здесь было проведено совместное собрание. Выступившие гости—председатель колхоза М. Водопьянов, главный зоотехник В. Дик и другие представители делегации подвели итоги своего посещения, отметили успехи и промахи своих соперников, высказали ряд дальних предложений. С ответным словом выступил секретарь парткома колхоза «Родина» В. Глазунов, который говорил о роли в повышении производительности животноводства и организации труда подобных взаимопроверок. Поблагодарил гостей за высказанные предложения по улучшению организации труда животноводов.

Здесь же, на собрании, были обсуждены соцобязательства и условия социалистического соревнования на период текущей зимовки в свете Обращения Центрального Комитета КПСС.

В ближайшее время делегация колхоза «Родина» посетит соревнующееся хозяйство.

А. ЯКОВЛЕВ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

В первой колонке—удой молока на одну фуражную корову на 15 февраля, во второй—плюс, минус к той же дате прошлого года, в третьей—плюс, минус к удою на 1 февраля сего года (все в килограммах).

Николаевская № 1	5,8	+ 1,8	+ 0,7
Николаевская № 3	8,8	- 0,7	+ 0,5
Пономаревская	10,9	+ 0,4	- 0,2
Итого по колхозу	7,5	+ 1,4	+ 0,8
Яя-Бориковская № 1	7,0	- 0,7	- 0,4
Яя-Бориковская № 2	5,8	- 0,7	+ 0,6
Бекетская № 5	5,6	+ 0,3	+ 0,7
Бекетская № 6	6,6	+ 0,6	+ 0,3
Итого по колхозу	6,3	- 0,2	+ 0,2
«Родина»	4,1	+ 1,0	- 0,1
Кайлинская	5,9	+ 0,8	+ 0,7
Данковская	6,7	+ 2,7	+ 0,8
Суровская	3,0	+ 1,1	+ 0,1
Итого по совхозу	5,0	+ 1,5	+ 0,1
«Первомайский»	4,4	- 0,2	+ 0,2
Улановская	4,4	+ 0,2	+ 0,2
Ишимская	4,4	+ 0,7	+ 0,1
Кисловская	3,2	—	- 0,2
Итого по совхозу	4,4	+ 0,1	+ 0,2
«Улановский»	4,7	+ 0,7	- 0,5
Суджекская	4,2	- 0,8	- 0,3
Мальцевская	5,2	+ 1,3	—
Итого по совхозу	4,6	+ 0,1	- 0,1
«Яйский»	4,9	+ 2,0	- 0,2
Соболинская	5,6	+ 0,8	+ 0,6
Старопокровская	6,1	—	+ 0,9
Привольнинская	5,6	+ 0,5	+ 0,4
Емельяновская	4,6	- 0,3	+ 0,2
Итого по совхозу	5,4	+ 0,7	+ 0,4
«Вознесенский»	4,4	+ 0,2	+ 0,4
Марьевская	7,3	+ 2,0	- 0,5
Арышевская	4,3	—	+ 0,3
Итого по совхозу	5,2	+ 0,7	+ 0,4
«Марьевский»	5,3	+ 0,6	+ 0,2
Итого по району	5,3	+ 0,6	+ 0,2

ТЕХНИКУ—К ВЕСНЕ

Спросите в эту пору у любого механизатора, что его сейчас больше всего волнует, и он непременно ответит: ремонт техники. И действительно, подготовка техники к весенне-полевым работам имеет сегодня первостепенное значение.

Как обстоят дела в нашем

хозяйстве?

На машинном дворе отремонтированная техника выстроена на линейку готовности. На специальных подставках хранятся готовые к весне сялки, плуги, сцепки, культиваторы, боронки...

С опережением графика идет ремонт тракторов. В мастерские поставлено шесть последних машин. К 1 марта все они будут готовы к полевым работам.

Обычно на ремонте техники ощущается недостаток запасных частей. К решению этого вопроса наши механизаторы подошли творчески. Они организовали реставрацию старых деталей и запчастей. Особенно много стараний и труда приложили токарь Николай Шелепин и сварщик Дмитрий Демьянин. Они умело «лечат» детали.

Доброе слово надо сказать с слесаре топливной аппаратуры Григорию Столярову. Он отличный мастер своего дела. Отремонтированная им топливная аппаратура всегда отличается надежностью и хорошим качеством. В. РОМАНЕНКО, главный инженер совхоза «Вознесенский».

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ!

С каждым днем все более широкий размах набирает социалистическое соревнование за успешное выполнение плана производства и продажи мяса государству. В нашем совхозе делается все возможное для того, чтобы вскрыть и привести в действие внутренние резервы, повысить продуктивность общественного скота. На фермах большое внимание уделяется приготовлению кормов, увеличению среднесуточных привесов как свиней, так и крупного рогатого скота.

Впереди соревнующихся сегодня идут скотники тихеевской фермы Мин Миныч Рыжов и Анатолий Лаврентьевич Мацкевич. На откорме крупного рогатого скота они добились самых высоких среднесуточных привесов среди животноводов хозяйства—на 264 грамма больше, чем предусмотрено планом.

Старатально работают и скотники соседнего откормочного гурта Иван Егорович Митяев и Владимир Федорович Полторацкий. Умело организовав кормление, они также значительно перевыполняют плановые среднесуточные привесы.

В феврале совхоз уже продал государству 130 центнеров мяса. Сейчас готовим к сдаче новую партию крупного рогатого скота. Животноводы полны желания не только выполнить, но и перевыполнить месячное задание по продаже мяса государству. А. ДАНЧЕНКО, главный зоотехник совхоза «Улановский»

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ. ЧЕМ ТЫ ЖИВЕШЬ?

Отдых и времяпрепровождения—эти два понятия для нас давно перестали быть тождественными. Отдых—это обязательно интересно, целенаправленно, организованный досуг, обогащающий человека духовно. В последнее время наши партийные, комсомольские и профсоюзные организации продолжают определенную работу по организации досуга. Многие сельские Дома культуры и клубы оснащены современными музыкальными инструментами. Самодеятельные эстрадные молодежные коллективы становятся неотъемлемой частью концертных выступлений на клубных вечерах, посвященных различным мероприятиям. Так, например, эстрадный ансамбль Улановского Дома культуры «Искатели» за довольно короткий срок завоевал общее признание у нас в районе. В отличие от некоторых других самодеятельных коллективов, он, если можно так выразиться, постоянно действующий. Его выступления не стихийные—от одной знаменательной даты до другой. Здесь уже привыкли, что почти каждое мероприятие, будь то общесовхозное или отделоческое собрание, вечер чествования передовиков, не обходится без «Искателей». Сегодня он выступает в Улановке, через два дня—в Ишиме, отделении совхоза, и так далее. Маршруты ансамбля разнообразны, так же разнообразна и его программа.

Молодежь Яя-Борика тоже решила организовать свой ансамбль. В приобретении музыкальных инструментов яя-Бориковскому Дому культуры действенную помощь оказывает отдел культуры райисполкома. Хочется надеяться, что к началу весенне-посевной кампании участники будущего ансамбля порадуют полеводов своими выступлениями.

Представляет ли трудность организация досуга? «Нет, надо только по-настоящему взаться»,—так говорят те, у кого эта работа находится на должностном уровне. «Трудное это дело—отдыхать»

не соглашаются другие. И это тоже верно. Об этом можно судить по письмам наших читателей. Может быть и не стоило бы сосредоточивать внимание на них, если бы они были единичными. К сожалению, такие письма в последнее время в редакцию поступают почти ежедневно. Вот строки некоторых из них:

«В этом году мы заканчиваем школу, перед нами открывается множество дорог. Многие же из нас хотели бы оставаться в родном селе,— пишет молодежь села Малиновки.— Остаться? Но чем можно будет заняться в свободное время? Нечем. Был у нас клуб. Мы его сами оборудовали, подготовили программу для выступлений перед односельчанами. А когда уже все было готово, клуб исчез. Как выяснилось потом, его перевезли в другое отделение и переоборудовали под гараж. Чем заняться молодежи? Одни сидят вечерами у экранов телевизоров, другие для веселья—не прочь и рюмочку пропустить. А ведь могло быть иначе. Среди нас немало талантливых ребят. Минувшим летом мы выступали с концертами (под открытым небом), и нами остались довольны. Если выход сейчас из создавшегося положения? Думаем, что есть. В селе имеется старое непригодное здание. Правда, от него остались одни стены, но они крепкие. И его можно переоборудовать под клуб. Мы, комсомольцы, с удовольствием приняли бы участие в этом деле. И тогда бы жизнь на селе стала куда интереснее и содержательней. Помогите нам в этом!»

Письмо Любы Казаковой, дядки Кайлинского отделения совхоза «Первомайский», посвящено той же теме. «Я люблю свое село, свой совхоз, и потому после окончания десятилетки осталась дома. Жизнь идет своим чередом, движется вперед. Но в душе появилось какое-то чувство, что она проходит мимо! Стороной. Работа есть работа. Она приносит свои радости и удовлетворения

кам бросает кукушка своих птенцов.

Семья, брак. Очень важно, чтобы девушка и юноша, вступая в

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

, КУКУШКИ“

Вспоминаю фильм «Ищу чело-брак, понимали, что делают серьезного». Вот идет женщина по чужому шагу. Ведь в семье всегда городу. Вокруг снег. А в ее сердце есть лирика и проза. И прозы теплится надежда—малецкое, т. е. повседневности, больше, чем солнечко ее жизни—в этом веселья, праздников, особенно в городе живет девушка, по приметам похожая на ее дочь. Мать без семьи, где есть дети.

С появлением новорожденного дочери и дочь без матери. И та матери и отцу приходится в чем-то себя обделять, меньше спать, отказывая себе в развлечениях. Порой не выдерживает семья этого первого испытания. Надоедает все. Хочется вернуться к прежней беззаботной жизни. Нужно подумать, совершая этот шаг. Ведь именно в хрупкости душ и таинства угроза ранних браков. А первые никакие уговоры родителей: закончить школу, получить образование, выяснить, где будет жить молодая семья, на какие средства не принимаются в счет.

Если молодые, серьезные люди, с хорошо развитым чувством обязанности, порядочности—семья будет. А если нет?

Да, осиротить детей—это самое страшное. Горько думать, что у нас, такое золотое время, когда нет войны, дети остаются сиротами и только лишь по вине родителей.

Ребенка должно согревать чувство, конечно, что мужчина, жена, далекие друг другу, живут ради ребенка, щадя его душу.

Случается, конечно, что мужчина, жена, далекие друг другу, живут ради ребенка, щадя его душу. Можно лишь восхищаться мужеством супругов. Это, на мой взгляд, и есть высшая мера человечности—делать добро, не требуя благодарности. А потому

находящиеся в роддоме, попадут домой. Так бессердечно поступают некоторые горе-мамашы. Не взяли детей из родильного дома Мельникова Р. П. из пос. Яя, Трифуз Э. А. (с. Судженка). Ей 26 лет и брошен третий ребенок. Вот так поступает эта гражданская рожает и оставляет детей.

К сожалению, еще не все дети находящиеся в роддоме, попадут домой. Так бессердечно поступают некоторые горе-мамашы. Не взяли детей из родильного дома Мельникова Р. П. из пос. Яя, Трифуз Э. А. (с. Судженка). Ей 26 лет и брошен третий ребенок. Вот так поступает эта гражданская рожает и оставляет детей.

Кукушки. Так называют подобных мам. Носила, мучилась, ро-жая, и бросила, как другим пти-

ТРУДНО ЛИ ОТДЫХАТЬ?

Но не едином хлебом жив человек. После работы пойти некуда. А ведь у нас имеются отличный Дом культуры и библиотека, замечательные организаторы досуга. Но клуб разморожен, и в нем, по-образному народному выражению, хотят волков гонять. Говорят, что «оттепель» придется в наш очаг культуры с приходом весны. И что же нам, ждать?

А вот еще два письма несколько иного содержания—из Ново-Покровки совхоза «Улановский» и Бекета колхоза «Родина». В первом речь идет о недобросовестном отношении зав. клубом к своим обязанностям. «Зав. клубом,— говорит в письме,—держит клуб с закрытыми ставнями, о каких бы то ни было мероприятиях и речи не может быть хотя в отдел культуры райисполкома Н. Шпанич регулярно сообщает о проводимых концертах. Музыкальные инструменты хранятся у него дома. Молодежи проводить свой досуг негде».

Во втором—молодежь села жалуется на то, что свои «доморощенные» специалисты закрываются на замок. А молодым людям хотелось бы потанцевать, по-веселиться. «Будет ли в таком случае,—вопрошает авторы письма,—задерживаться на селе молодежь?»

Подобные письма поступили к нам из Судженки, Мальцева, Ольговки и других населенных пунктов района. Каждое из них еще и еще раз убеждает, что организация досуга—не праздное дело, и далеко не везде поставлена она на должный уровень. В письмах читателей, как видим, красной нитью проходит весьма убедительный довод, основанный на привлечении молодежи к сельскохозяйственному труду. Довод убедителен, ничего не скажешь. Кому из руководителей хозяйств не понятна простая истинна, что свои «доморощенные» специалисты—механизаторы, животноводы—незаменимы в сельскохозяйственном производстве. Мы поддерживаем комсомольцев Малиновки, Кайлы, энергичных дея-

тельных, которые, несмотря на любые трудности, желают работать в родном совхозе, а в часы досуга—радовать односельчан своими концертами. Им так хватает поддержки, взаимопонимания со стороны руководства хозяйства. Они добиваются, настаивают на своем советуют, предлагают свою помощь. Хотется верить, что зов молодежи совхоза «Первомайский» дойдет до цели. Главное—не потерять веру, действовать твердо иди к намеченному.

А вот у молодежи сел Бекет и Ново-Покровки позиция несколько иная. В какой-то мере даже иждивенческая. По письмам видно, что здесь есть возможность для интересного и содержательного отдыха. Так кто же, если не вы, молодые люди, должны организовать сами свой досуг? Зав. клубом закрывает рано клуб. И вы считаете, что положение уже безвыходное? Но ведь вы, дорогие юноши и девушки, комсомольцы—сила, с которой нельзя, не считаться. Пробовали вы доказать и заведующему клубом, и в парткоме, и в рабочем совхоза, что вам клуб действительно нужен не для пустого времяпрепровождения а для разумного, содержательного отдыха? И кто, как не вы, в ответе за те самые, иссостоявшиеся концерты, отчеты о которых по вашим словам, регулярно поступают в отдел культуры. Вы требовательны к другим, это похвально. Но и к себе надо быть таковыми.

Отдых, организация досуга—дело ответственное и далеко не второстепенное. И стоит в стороне от решений его проблем никто не должен. Только общими силами руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций, комсомольцев и молодежи можно добиться успехов. Сельские клубы призваны сделать все возможное, чтобы помочь труженикам хозяйства выполнить и перевыполнить план определяющего 1974 года пятилетки. И эту задачу надо выполнять.

А. КРУГЛЯК.

Из редакционной почты

СТРОКИ ВЛАГОДАРНОСТИ

Хочу от всей души поблагодарить врача-отоларинголога Яйской поликлиники Владимира Яковлевича Коровина и фельдшера Полину Сысоевну Коломеец за их добре чуткое отношение к больным.

Человек всегда нуждается в теплом ласковом слове, а больной—вдвое. Теплое душевное слово, сказанное медицинским работником больному, стоит иногда дороже самого дорогостоящего лекарства. Владимир Яковлевич и Полина Сысоева не склоняются на теплые слова больным. Когда бываешь у них на приеме, сразу ощущаешь заботу и становится от этого легче.

Они умеют убедить больного в том, что ему будет лучше что он скоро выздоровеет, уходишь от них с надеждой на выздоровление и всегда с хорошим настроением.

Желаю Владимиру Яковлевичу, Полине Сысоевне здоровья, личного счастья и больших творческих успехов. Спасибо вам!

МАРЧЕНКОВА.

ОПАСНЫЕ ШУТКИ

Вот уже более года, как вступила в строй автоматическая телефонная станция. Но находятся люди, которые этот удобный вид услуг используют ради шуток. Вот тому примеру.

Работникам противопожарной части приходится неоднократно выезжать по ложным вызовам. Какой-то любитель «шуток» с телефонного автомата или квартирного аппарата звонит в пожарную

часть: произошла беда—горит дом. И называет адрес. Мы, принимая самые срочные меры, выезжаем на место «противопожария». И что же вы думаете? По названной улице нет пожара, все спокойно. Мы рады, что беды нет, но до предела возмущены такими «шутками». А ведь этот человек не думает, когда звонит, что, пока машины находятся на линии по ложному вызову, пожар может в действительности возникнуть в другом месте. И также может случиться наверняка.

Хочется напомнить любителям «шуток», что подобные шалости чреваты печальными последствиями.

А. АРИШЕВ,
шофер Яйской противопожарной части.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Много современных и удобных моделей предлагают фабрикам республики художники-конструкторы Татяна Шефтелева. Образцы детской обуви успешно демонстрируются на всесоюзных



смотрах и международных ярмарках. На снимках: художник-конструктор Татяна Шефтелева; образцы детской обуви. Фото А. Тавакалова (Фотохроника ТАСС).



АРИФМЕТИКА БЕРЕЖЛИВОСТИ

В третьем году пятилетки животноводы Анжеро-Судженского откормсвхоза добились значительного повышения продуктивности свиноводства. Особенно радуют экономические показатели: себестоимость каждого центнера продукции ниже плановой на 6 рублей 29 копеек от реализации мяса хозяйство получило 71667 рублей чистой прибыли.

Поставим эти цифры в один ряд и попробуем найти между ними логическую взаимосвязь.

Себестоимость — важнейший показатель, ибо он, в конечном счете, определяет уровень практической наибольшей эффективности организаций труда, ее производительности. В свою очередь, высокая производительность улучшает многие стороны хозяйственной деятельности: целесообразнее используются материальные ресурсы, сокращаются трудовые затраты на производство единицы животноводческой продукции, повышается рентабельность отрасли.

Как видим, оба экономические показатели тесно взаимосвязаны. Сумма прибыли вытекает непосредственно из себестоимости, прямо зависит от нее.

Проанализируем цифру 71667. Каждый центнер привеса свиней обходится совхозу в 99 рублей 45 копеек, а реализационная цена составила 144 рубля 95 копеек. Разница между этими двумя показателями и определила чистую прибыль.

А как же себестоимость? С чего она сложилась? Почти 5 процентов средств экономлено за счет повышения производительности труда путем внедрения комплексной механизации, 35 процентов — от снижения себестоимости выращенных своими силами кормов, 7 процентов — на текущем ремонте животноводческих помещений, остальное — на прочих затратах.

Такова арифметика бережливости в цифрах.

А вот как, за счет чего фактически достигнута экономия, повлекшая за собой уменьшение производства мяса? Какие конкретно ре-

зервы были приведены в действие?

С причинами, удороажающими продукцию, анжеро-судженцам приходилось встречаться и раньше. Одни из них, если можешь так сказать, внешние. Это обеспечение техдокументацией на строительство но-

ми, санитарному состоянию на ферме.

Эффективным способом удешевления животноводческой продукции являются, как известно, корма собственного производства. И этот фактор учли в совхозе. Механизаторы приложили нема-

ло труда к тому, чтобы вырастить высокий урожай кормовых культур с наименьшими затратами. К тому же, своевременно убрали его без применения ручного труда.

Только от снижения себестоимости сена и силоса затраты кормов на каждый центнер привеса свинины сокращены против плана почти на одиннадцать рублей, а всего по свиноферме сэкономлено 13.605 рублей.

Изъяли и другие резервы. Пищевые отходы столовых и детских учреждений города раньше в большом количестве выбрасывались. А ведь это корм, да еще и дешевый. Что если организовать сбор пищевых отходов, использовать их для свиней? Так и сделали. Это тоже значительно удешевило животноводческую продукцию, помогло совхозу получить определенную часть прибыли.

Исключительно большое значение имеет качество продукции. Экономист совхоза М. П. Камоза еще в начале прошлого года сделал самые детальные расчеты выгодности увеличения удельного веса в общем объеме производства мяса-жирной свинины, как наиболее высококачественной. В этом направлении была проведена широкая разъяснительная работа с животноводами и руководителями среднего звена. Практическая отдача не замедлила сказаться. Из сданных 1.553 центнеров свинины 73 процента составила жирная. Экономический эффект, в сравнении с производством мясной свинины, — дополнительно более 17 тысяч рублей прибыли.

Пример Анжеро-Судженского откормсвхоза лишний раз убеждает, что если по-хозяйски, творчески относиться к делу, во всем строго соблюдать режим экономии, то отрасль свиноводства должна и может быть высокорентабельной повсюду. А это, в свою очередь, даст возможность хозяйствам обзавестись новыми добротными постройками, современной техникой, еще более повысить материальный уровень рабочих

В. БЕЛЫЙ.

Комплексная механизация дала возможность повысить производительность труда свинярок на 15 процентов. Теперь каждая из них обслуживает 400—450 свиней. В результате этого достигнута значительная экономия, основной заработка платы. И еще одно. Раньше как было? На раздаче кормов преобладал ручной труд свинярок. Сейчас они больше внимания уделяют уходу за животны-

КАЖДОМУ ПЧЕЛОВОДУ-ЛЮБИТЕЛЮ — ВЕТЕРИНАРНО-САНИТАРНЫЙ ПАСПОРТ

В 1974 г. работники ветстанции должны провести паспортизацию колхозных и совхозных пасек, а также частных лиц согласно решения облисполкома № 456 от 2 октября 1973 года «Об мерах по дальнейшему развитию пчеловодства».

Каждый частник, кто имеет в личном хозяйстве пчел, должен зарегистрировать их в сельском или поселковом Совете с указанием домашнего адреса и места нахождения пасек.

После выставки пчел на каждой пасеке и у пчеловодов-любителей пчелы будут оформляться специалистами, которые и будут выдавать паспорта. В случае наличия заболевания пчел, они будут

направляться на исследование в ветбаклабораторию.

И слово дам-любителям нужно еще учесть, что завоз пчел и пчелиных маток из других областей запрещен. Поэтому завозить нелегальным путем пчел не следует, так как последствие может оказаться нехорошим.

Без ветеринарно-санитарного паспорта воск приниматься не будет заготовщиками пчеловодства, на рынках без паспорта продажа меда будет запрещена. Поэтому нужно каждому пчеловоду-любителю в феврале 1974 года зарегистрировать личных пчел.

В. ШИПАЧЕВ,
межрайонный зоотехник по
пчеловодству

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Под таким заголовком в нашей газете за № 10 января 1974 года была опубликована статья В. Глушениковой. В ней говорилось о неудовлетворительном состоянии красного уголка в Арышевском отделении совхоза «Марьевский». Для принятия мер статья была направлена секретарю парткома совхоза тов. Михееву М. П. Вот что он ответил:

«Факты, изложенные в статье «Успехи и промахи», имели место во 2-м отделении с.

ДОСТОЙНА УВАЖЕНИЯ

Молодая энергичная женщина в рабочем халате вышла из коровника и скрым шагом направилась к небольшому зданию, расположенному недалеко.

— Дежурная доярка, — пояснил управляющий отделением Терентий Федорович Сурма. — Небежала проверить состояние профилактория. Печь тоже погасла, а там телята новорожденные.

Небольшой рубленый домик вместе в себя четыре клетки вдоль одной стены, а у второй расположена печь. В клетках на обильной соломенной подстилке телята. Выглядят они бодрыми, ухоженными. В обязанность дежурной доярки входит следить за постоянной температурой помещения. В ночное время — следит скотник. На улице возле избушки две женщины старательно укладывают поленницу дров.

— В дежурство Галины Ивановны Тихоновой я всегда спокоен. Знаю, что никаких происшествий не произойдет. Это серьезная женщина, в работе относится очень добросовестно, — продолжает управляющий отделением.

Доярка в это время опять прошла в коровник и принялась за работу. А работы, конечно, много. Надо обязательно почистить у коров в стойлах, раздать корма, при этом не забыть, какой корове сколько положить. У Галины Ивановны в группе 27 животных.

Четырехрядный коровник Кисловского отделения совхоза «Улановский» далеко не типичный: здесь нет комнаты быта и красного уголка. И тем не менее животноводы вышли из положения, приспособив моечную под комнату быта. На специальном щите — показатели работы доярок, бюллетень социалистических обязательств, график санитарного состояния фермы. Вдоль стены у окна на стеллажах в наклонном состоянии установлены флаги и доильные аппараты для просушки. Здесь же разрешена марля для проце-живания молока. При входе



направо — электротитан для подогрева воды. Пол в этой комнатах цементный. И это к лучшему. Слегка наклонный в сторону жижеоборника, вода на нем не задерживается и вся стекает.

В коровнике температура в пределах нормы. Животные сухие, чистые. Кормовые проходы вдоль стен деревянные. Чтобы помещение выглядело чистым, опрятным, доярки своевременно следят за тем, чтобы они не загрязнялись и моят их горячей водой.

— Не хочется топтаться в грязи. А нам долго ли, облил кипятком, смел. А в коровнике от этого светлее, — смеется говорит доярка Анна Соломина.

В дружном коллективе трудится Г. И. Тихонова — старательная, дисциплинированная доярка. Животные ее группы выделяются из общего гурта своей чистотой и чистотой. Все новое, передовое Г. И. Тихонова впитывает с неподдельной заинтересованностью и старается внедрить в производство. И она не одна. Ее всегда поддерживает во всем хорошем подруга по работе Мария Оснан.

В определяющем году девятой пятилетки Галина Ивановна Тихонова решила взять повышенные социалистические обязательства. Есть все основания, что доярка успешно справится с ними.

В. ИВАНОВА.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На тепличном комбинате совхоза имени Горького, занимающем 24 гектара, с каждого квадратного метра закрытого грунта решено получить по 34 килограмма овощей. Здесь выращивают 24 сельскохозяйственные культуры. Чистая прибыль от реализации продукции составит четыре миллиона рублей.

В этом году к столу москвичей хозяйство обязалось поставить 14.000 тонн различных овощей.

На снимке: тракторист В. К. Шелгунов ведет вспашку грунта

Фото И. Акимова и В. Янкова (Фотохроника ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ „УСПЕХИ И ПРОМАХИ“

Арышево. По договоренности с управляющим отделением П. Е. Арышевым красный уголок на ферме будет отапливаться ночным скотником Смирновым. В настоящее время подвезены две машины угля и для растопки печки имеются дрова. Все доярки обеспечены спецодеждой. Работники ветслужбы отделения следят за тем, чтобы доярки не ходили в рабочей одежде и обуви домой».

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛИЯ:

КРИЗИС, КАКОГО НЕ БЫЛО

Бурные дни переживает сейчас Англия. По мнению обозревателей лондонских газет, никогда в прошлом внутривелическая обстановка в стране не была столь напряженной. Экономическое положение — столь тяжелым и сложным, отношения между трудом и капиталом — такими острыми.

Все эти проблемы находят свое выражение в двух событиях, которые находятся в центре внимания печати и общественности страны: забастовке шахтеров и досрочных выборах в парламент.

Всеобщая забастовка 270 тысяч английских горняков началась 10 февраля после нескольких месяцев бесплодных переговоров профсоюзов с правительством. Шахтеры требовали повышения заработной платы в связи со стремительным и не прекращающимся ростом цен в стране. Тяжелый труд углекопов в Англии и без того оплачивается плохо. По размерам заработной платы среди рабочих 80 профессий шахтеры занимают 49-ое место. Даже если бы требования были удовлетворены, то и в этом случае они получали бы значительно меньше, чем младшие клерки в банках Лондонского Сити. Но правительство, состоящее из лидеров консервативной партии (партии, которая в Англии представляет ин-

ло парламент и объявило о проведении 28 февраля новых выборов, утверждая, что иным путем конфликт между правительством и шахтерами урегулирован быть не может.

Почему же правительство прибегло к такому маневру? Ведь оно, полномочий нынешнего парламента, а тем самым консервативного правительства, должен был истечь лишь в 1975 году.

Партия английских коммунистов, лейбористская партия и троцкисты (профсоюзы Англии) дают на этот вопрос такой ответ: забастовка горняков для консерваторов лишь предлог, лишь попытка свалить с себя ответственность за трудности, которые переживает страна.

Придя к власти в июне 1970 года, консерваторы обещали Англии стабильность и процветание. На деле же за прошедшие три с половиной года обстановка в стране неуклонно ухудшалась. Вступление Англии в Организацию рынка привело к резкому повышению цен на различные товары, прежде всего на продукты питания. Безработица резко усилилась и приобрела хронический характер. Платежный баланс страны из года в год сводится со все большим дифицитом (а для такой страны, как Англия, которая не имеет достаточных собственных сырьевых

ресурсов, внешняя торговля играет первостепенную роль). Оправдывая требования горняков. Вместо этого оно распусти-

зультаты приведут консерватив-

ную партию в 1975 году к сокрушительному поражению, правительство и прибегло к маневру с досрочными выборами. Расчет у консерваторов такой: в результате энергетического кризиса англичане особенно остро ощущают нехватку топлива. Поэтому, свалив вину за обострение энергетического кризиса на шахтеров, с помощью демагогии сейчас можно добиться победы на выборах и оставаться у власти не до 1975 года, а еще целых пять лет.

Коммунистическая партия Англии, все находящиеся в оппозиции политические силы страны решительно разоблачают демагогию консерваторов, подчеркивая, что если партия крупного капитала будет оставаться у власти, Англия не сможет выбраться из кризиса не виданного в прошлом в ее истории. Выборы 28 февраля покажут, в чью пользу закончится схватка между правительством и шахтерами. Во всяком случае, со стороны рабочего класса, поддержка шахтеров обеспечена, о солидарности с ними заявили железнодорожники, металлурги, докеры, учители и другие отряды английских трудящихся. Предвыборная кампания в стране проходит в острой и напряженной обстановке.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. «Тук-тук». 19.30 «Композитор Родион Щедрин». Документальный фильм. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Максим Перецица». Художественный фильм. «Ленфильм», 1955 г. 22.00 «Резонанс». Музыкальная программа.

19 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВО

19.00 «Партийная новь». Соревнование как метод воспитания коммунистического отношения к труду. 19.45 Новости Кузбасса. 19.55 «Ох, уж эта Настя!» Художественный фильм. Студия имени Горького, 1971 г. 21.40 К зональной выставке художников Сибири. 21.40 «Дело мастера боинта». Конкурс профессионально-технических училищ. Встреча вторая. Соревнуются будущие металлурги — учащиеся ГПТУ № 11 и ГПТУ № 52.

20 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВО

11.00 «Альманах кинопутешествий». 11.15 «Ох, уж эта Настя!». Художественный фильм. Студия имени Горького, 1971 г. Перерыв до 14.00

МОСКВА

14.00 Программа передач. 14.05 Новости. 14.15 Для школьников. «Пятилетка. Год четвертый». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина.

КЕМЕРОВО

МОСКВА

20.00 Новости Кузбасса. 20.10 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по лыжному спорту. Мужчины. Передача из Швеции. 2. Первенство СССР по волейболу. «Радиотехник» (Рига) — СКА (Ростов). Мужчины. 21.00 «Семнадцатый трансатлантический» Художественный фильм. Киностудия имени А. Довженко, 1972 г. 22.30 «Танцевальный зал». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

21 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

14.00 Программа передач. 14.05 Новости. 14.15 Для школьников. «Гайдар шагает впереди». 15.00 Ленинский университет миллионов. «Международное коммунистическое и рабочее движение на современном этапе». 15.30 «По вашим просьбам». Концерт. 16.15 «Летят перелетные птицы». Документальный фильм. Перерыв до 18.00

КЕМЕРОВО

18.00 «Ходим Родине служить». Документальный фильм. 18.10 «Пятилетка. Год четвертый». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина.

МОСКВА

18.30 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. Передача из Швеции. 2. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Зоркий» (Красногорск). 19.35 Разучите песню. И. Лученок. «Комсомольская юность»

КЕМЕРОВО

19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Сибирские исполнители». Пе-

редача вторая. 20.30 Авторский мя». 23.30 Кинофильмы прошлых лет. «Намус». Художественный фильм «Арменкино» 1926 г. 23 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВО

МОСКВА

10.00 «Армия, авиация, флот»

Документальный фильм. 10.55 «Советской Армии солдат».

МОСКВА

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05

Новости. 12.10 Программа мульти

фильмов. 12.35 «Служу Советскому Союзу!» Передача посвя

щенная Дню Советской Армии и

Военно-Морского Флота. 13.35

«В мире животных». 15.00 «Музы

кальный киоск». 15.30 «Здоровье»

Научно-популярная программа.

15.55 «Чили. Придет день свобо

ды» Интервью генерального сек

ретаря социалистической партии

Чили товарища Карлоса Альтами

рано советскому телевидению. Пе

рерыв до 18.00 18.00 «Время»

18.30 Спортивная программа. 1.

Чемпионат мира по лыжному

спорту. Передача из Швеции. 2.

Перенесено СССР по волейболу.

ЦСКА — «Радиотехник» (Рига).

Мужчины. Передача из Риги. 19.10

«Песня далекая и близкая».

КЕМЕРОВО

19.50 Новости Кузбасса.

22 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

14.00 Программа передач. 14.05

Новости. 14.15 Для школьников.

«Пятилетка. Год четвертый».

Репортаж с Кузнецкого металлур

гического комбината имени В. И.

Ленина.

МОСКВА

20.00 «Встречный план Белгород

ской области в действии». В пере

даче принимает участие первый

секретарь Белгородского обкома

КПСС М. П. Трунов. 20.45 Премье

ра фильма спектакля Государст

венного академического театра

имени Е. Вахтангова. А. Корней

чук. «Память сердца». 23.00 «Вре

мя». 23.30 Кинофильмы прошлых

лет. «Намус». Художественный

фильм «Арменкино» 1926 г.

24 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВО

10.30 В помощь школе. «Картины

зимней природы в изображении

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВОСХОЖДЕНИЕ «ТРАКТОРА»

Финишировал чемпионат района по хоккею с шайбой в зачет V спартакиады. В предпоследнем туре хоккеисты «Трактора» сумели взять верх над «Буревестником» со счетом 6:1, и за тур до окончания соревнований стали чемпионами района, завоевав переходящий почетный приз, который два года находился в коллективе физкультуры средней школы № 2.

В первом и втором периодах трактороремонтники забросили пять безответных шайб. По существу судьба матча уже решилась, и в третьем периоде команды просто доигрывали матч. «Динамо» сыграло вничью с «Лучом» лесопромышленного комбината — 5:5 и потеряло практическую возможность завоевать третье место. В последней встрече им предстояло сыграть с новым чемпионом. «Трактор» провел эту встречу по-чемпионски, выиграв с

разгромным счетом 9:2. Снова, как и в предыдущих играх, хорошую игру продемонстрировала тройка Желтышева, она забросила 6 шайб в ворота динамовцев. Второе место, набрав 8 очков из 10 возможных, заняли спортсмены школы № 2, а «бронзовые медали» впервые завоевали хоккеисты «Луча».

Итак, после прошедших двух видов (хоккей и волейбол) в зачет V зимней спартакиады народов РСФСР лидерство захватили неоднократные победители прошлых спартакиад — спортсмены школы № 2. У них три очка. Второе и третье места делят между собой коллективы ТРЗ и ЛПК, у которых по 6 очков, далее идут школа № 1 — 7 очков, «Динамо» — 8 очков, объединенный коллектив — 12 очков и последнее место разделяют команды швейной фабрики «Восход» и лесоклепочного завода.

	Н	В	Н	П	Ш	0	М
«Трактор»	5	5	0	0	33-4	10	1
«Буревестник»	5	4	0	1	20-7	8	2
«Луч»	5	2	1	2	10-14	6	3
«Д							